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Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

A polgármester
polgárság üljön tanácsot.

Kassa, május 17.

Fájdalmas érzés lehet elnézni a 
marakodást a polgármesteri szék körül 
annak a tisztességben megőszült öreg 
urnák, aki több mint három évtizedes 
közpálya után először távozott a kor­
mánykerék mellől, melylyel igazgatta 
e város sorsát. Ez idő szerint még 
Kassa polgármestere Münster Tivadar, 
a 70 évet túlhaladó öreg ur, aki le­
het, hogy keserűséggel, lehet, hogy 
a nála ösmert bonhonomiával szem­
léli az örökén való mérges marako­
dást. Mert az folyik kérem alásan, 
a tulon-tul ösmert klikkek valóságos 
élethalálharcot vívnak, ha csöndben is, ha 
a kuliszák mögött is. ls e kalmár­
zaj visszhangja olykor-olykor már a 
sajtó hasábjairól is visszaverődik. 
Ebből azután megtudjuk, hogy sok 
az eszkimó és csak egy a fóka.

A polgárság természetesen nem 
nézheti közömbösen a megindult kor­
tesakciót és fölötte izgul a nagy 
kérdőjel mián : ki lesz a kassai pol­
gármester ? Erre a kérdésre bizony 
nehéz megfelelni. Hiszen még a 
Közlöny nem mondta be a maga 
tippjét, pedig hogy vasárnapi cikkét 
idézzük, öt „szavazó (!) városatyát“ 
számlál családjában, meg azután 
pártlap is fékomadta teremtette. 1 e- 
hát csönd legyen az ujságiró-verebek 
között, akik nap mint nap más jelölt 
nevét csiripelik. Es e fontos momen­
tumtól eltekintve, a lőcsei házi ka­
szinó se szólta el magát, ámbátor 
hiszi a pici, hogy jelöltkéje ne volna. 
Meg aztán még valami. A takarék- 
pénztár zöld asztala se kiskutya. 
Csak a beavatottak tudják, hogy 
bezzeg ott sok szakács főzi Kassa

közönségének a politikai levest. És a 
szabadkőművesekkel is számolni kell, 
a páholyban bizony alaposan bemal- 
terozzák Kassa közéletét. Nos és van 
még árnyalat, hogy ne használjuk e 
csúnya szót: klikk ? Van bizony. 
Nevezhetnek őket a távollevők cso­
portjának. Ezek a virilisták. Legtöbbje 
csak akkor avatkozik városi ügyekbe, 
ha választani kell. Akkor is persze a 
saját külön jelölt érdekében.

Ezt a lélekemelő próba galoppot 
már közel egy hónapja élvezi Kassa 
közönsége. A különféle pártok jelölt­
jeikkel startolnak és most mi rajtunk 
volna a sor, hogy tippeljünk valakire. 
Megeselekedjük, de csak később. És 
pedig azon egyszerű okból, mert a 
sok fától nem látjuk az erdőt; kicsit 
hadd tisztuljanak az eszmék és kicsit, 
oh nagyon kicsit, hadd mondjon le 
előbb a kassai polgármester. Mert ha 
igaz „Le roi est morte, vive le roi“, igaz 
az is, hogy egyelőre még nem mondott 
le az öreg ur. Addig nevet, még ha 
oly nagyon sürgős is némely jelölt 
urnák a népszerűség és a közhangu­
lat, mi bizony az idegzsigerek csik- 
landozására piacra nem dobunk. El­
lenben ha nem is számlálunk öt vá­
rosatya családtagot, kellő átértésével 
e fontos kérdésnek volna egy szerény 
indítványunk. Álljanak össze a városi 
bizottsági tagokat választó kerületek 
tekintélyes polgárai, akik csupán azért 
nem ülnek a közgyűlésben, mert sze­
rénységgel elhárították maguk felől e 
kitüntetést, vagy akik zajtalanul mun­
kálkodva nem keresték a minden áron 
való érvényesülést, nos e polgárok 
kerületenkint összeállva függetlenül 
minden párt es klikk érdektől beszél­
jék meg a polgármester választás 
nagy horderejű kérdését. Igaz, hogy 
ez belekontárkodás a törvényhatósági 
bizottság feladatába. Hátha annak is 
tekintik, üdvös és célravezető. Mert 
egyrészt a bizottsági tagok tájékozást 
nyernek, hogy mi a polgárság nagy 
zömének óhajtása, másrészt a nehéz 
és felelősségterhes választásnál oly 
irányban működhetnek közre, mely a 
polgárság egyetemének jogos kíván­
ságait kielégíti. Ha a „városatyák“ 
valóban a polgárság bizalmának leté­

teményesei s ha minden félreértést 
kizáróan képviselni akarják választóik 
érdekeit, akkor a kerületek polgárai­
nak tanácsán hozott irányelveket mél­
tányolva, megbecsülve azokhoz al­
kalmazkodni fognak. És ha ez egyes 
bizottsági tagok részéről, akik a copf­
tól nehezen válnak meg, idegen gon­
dolatnak is fog tetszeni, a mai demok­
ratikus áramlatokkal számolva meg­
fontolásra alkalmas idea.

Szerény véleményünk szerint az 
első ilyen tanácskozás után, a pol­
gárság körében megnyilatkozott aka­
rat folytán a jelöltek száma tetemesen 
meggyérülne. És a bizottsági tagok 
az előttük összegubozott érdekszálak 
tömegéből megtalálnák azt a fonalat, 
mely biztosan elvezeti őket a polgár­
ság egyetemének óhajához. Már pe­
dig ezzel számolni kell.

Murányi József.

A magyar társadalom szervezkedjék!
Tulipán a bácsi Reicbsratbban.

Az osztrák képviselőház tegnapi ülésén 
Licht, Koffer és több más osztrák képviselő 
szenvedélyes hangon kifakadt az osztrák 
kormány "ellen, hogy tétlenül nézi a magyar 

j tulipánmozgalmat. Egyúttal felszólította, 
hogy szüntesse meg a magyar sovinizmus 

1 ilyen kitörését. Eltekintve attól, hogy a ma- 
I gyár tulipánmozgalomba az osztrák kor- 
: mánynak nincs joga beleavatkozni, nekünk 

magyaroknak az osztrákok feljajdulása nagy 
megelégedést okoz. Az osztrákok megérez­
ték a túl ipán mozgalom jelentőségét, mond- 

i hatnák, jobban megérezték, mint sokan itá- 
• lünk itthon Magyarországon.

Mert mi az a tulipán ? Százezerén hi­
szik, hogy egy kis jelvény a gomblyukban, 
divatcikk, valami külső jele a bennünk la­
kozó hazafias érzésnek. Százezren hiszik ezt 

: — és ezek a hamis tulipánok viselői, akik 
nem tudják azt se, hogy az igazi tulipán­
nak kitűzése egyszersmind szerény áldozat 
a nemzet oltárán. A ki hamis tulipánt vesz : 
üzletet csinál annak, a kitől veszi. A ki 

1 igazi tulipánt vesz: filléreivel támogatja a 
! nemzeti ügyet. Ez a különbség a hamis és 
az igazi tulipán között.

• 1 . , , ,,v ritka ásvánvvízben olv titkos gvogyerot, melyet mágneses jelenségekkel
■pé dillTYl Mar farázbik' \zJ igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyforrásban

mag amztak A^.gaz okot azon^ ^ ^ ^ egyedül a Schmidthauer-féle IGMANDI
keserüvizben "teiáÜátöttTsTgy * érthető °a te,érhető £SÄ «£ le­
helekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezff es ^„daganat, cukorba-
vábbáelkövéredés, szyv^lhájasodás s azza^ f^l ^ *^9 cred|« , használható Kapható mindenütt.
ÄTfti 30 ÄÄ a forrástulájdonos SCHMU,TH AVER LAJOS gyógyszerésznél, Komaromban.
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De maga a tulipán még semmi, csak 
üres szimbólum, ha nem lakozik bennünk 
az az érzés, melynek ez az apróság a szim­
bóluma. Ez az érzés, ha megvan, minden 
nemzeti ügy védőjévé avatja a tulipán vise­
lőjét. Egv óriás harc van folyamatban, vagy • 
talán indulóban, a nemzeti ügynek teljes j 
diadaláért. Ezt a harcot nem a vezérek vív­
ják meg, nem is a politikusok, hanem ma- i 
guk a nemzetnek fiai, a nélkül, hogy ki kel- j 
lene lépniük szerény munkakörükből és el­
vonultságukból. Nem beszédekkel, nem lár­
mával, nem agitációval, nem nyilvános sze­
repléssel, hanem magánviszonyaiknak s csa­
ládi életüknek olyan alakításával, a melylyel 
eredményesebben szolgálhatjuk a nemzeti 
ügyet, mint akármely politikus. A tulipánvi- 1 
selés egész értelme az, hogy a ki viseli a 
tulipánt: pártolja a magyar gazdasági életet, j 
a magyar ipart, a magyar kereskedelmet és | 
a magyar termelést. pénzével idegent 
nem gazdagít, mikor mi magunk szegények 
vagyunk. Ma még kevesen vannak, a kik 
igy cselekszenek, —• ötvenszer annyian is 
lehetnének s bizonyára lesznek is ; és máris 
érzi kizsákmányoló szomszédunk, hogy a 
magyar pénz kivándorlása csökken s följ aj- 
dúl a tulipán ellen.

Óriás jelentőségű ez, mert nem az osz­
trák szegényedését jelenti, a mi nem célja, 
bár következése e mozgalomnak, hanem a 
magyarnak gazdagodását is. Még a kezdet 
kezdetén vagyunk, de ha a lelkesedés nem 
lohad : hamar elérünk oda, hogy mai kül­
földi szükségletünk tizedrészére csökken. S 
ez ránk nézve a gazdagságot jelenti, a gaz­
dagság pedig nem más, mint maga a füg­
getlenség, a szabadság.

Valódi tulipán jelvényeket Kassán az 
általunk már megjelölt kereskedők üzletei­
ben vásárolhat a közönség. Csak a mozga­
lom célját szolgáló valódi tulipánt vásárol­
junk. Aki eddig még nem viseli tartsa ha­
zája iránti szoros kötelességének, hogy mi­
előbb kitűzi.

A Napló előfizetése :

M AP L Ó

révén elkerülték a sorozást, azok többé 
nem kerülnek sor alá.

A miniszter rendelete ezt a sokat vita­
tott kérdést is eldönti. Bizony fognak so­
rozni visszamenőleg s az 1905. évi sorkö­
telesek mind sor alá kerülnek.

Ebből azonban még egy érdekes kö­
rülmény folyik. A miniszteri rendelet ugyan 
nem mondja meg, de nyilvánvaló, hogy 
ebben az esztendőben két sorozás lesz. 
Miután a júniusi fősorozáson csak az 1905. 
évi újoncokat fogják sorozni, tehát a tava­
lyi ujonchátralékot fogják behajtani, elinté­
zetlen marad még az idei, 19ÜG. újoncok 
besorozása. Ezt nyilván még az ősszel meg­
tartják, hogy a jövő évben már ismét teljes 
rend legyen az újoncok dolgában.

Hogy miért nem tartják meg a két 
sorozást egyszerre, nem tudjuk, de nyilván­
való, hogy egyrészt nem akarnak egyszerre 
annyi újoncot a polgári élettől elvonni, 
másrészt a katonai kioktatás sem engedné 
meg egyszerre annyi uj legénység behí­
vását.

Hogy ősszel nyilván még egy második 
sorozás lesz, azt bizonyítja, hogy a minisz­
ter igen rövid időt szab meg a júniusi so­
rozás számára. Evégből még a sorozás! 
tervek fölterjesztésétől is eltekint s lemond 
azoknak előzetes jóváhagyásáról.

Mivel pedig az ország lakosságának 
súlyos kára a junius-juliusi sorozás, kivált 
az aratás s a vele kapcsolatos mezőgazda- 
sági munkák miatt, a miniszter erre nézve 
külön intézkedik s a legnagyobb kíméletet 
parancsolja rá a sorozó-bizottságokra.

Kassán egy évre . . 14 kor.
félévre . . • 7 „
negyedévre 3.50

Vidéken egy évre . 20 kor.
félévre . • io „
negyedévre . 5 „

A sorozást júniusra 
elrendelték,

Kimékf az aratómunkásokná.
Októberben lesz a második sorozás.

A honvédelmi miniszter ma rendeletet 
adott ki a sorozás előkészítéséről. A rende­
let. mely ma érkezett meg Kassa és Abauj- 
Torna vármegye törvényhatóságához, iga­
zolja régi híradásunkat, hogy az újoncok 
sorozását júniusban kezdik meg. Jekelfalussy 
honvédelmi miniszter ugyanis elrendeli, hogy 
a tősorozást ez év június 11-ikétől julius 
14-ig kell végrehajtani.

A miniszter ezt abban a föltevésben 
rendeli el, hogy az országgyűlés a politikai 
helyzetben beállott változás folytán rövid 
időn belül meg fogja ajánlani az újoncokat, 
i övezetes adata a rendeletnek, hogy június­
ban az l.lOo. évi újoncokat fogják sorozni.

Tudvalevő, hogy az egész országban 
igen sokan abban reménykedtek, hogy az 
elmarad sorozásokat nem fogják megtartani 
illetőleg azt feszegették, hogy akik az exlex

m iparitok.
Szterényi államtitkár nyilatkozata.

Az újonnan alapítandó nagyszabású 
iparpartoló bank kérdése egyre élénkebben 
foglalkoztatja a pénzügyi köröket, annál in­
kább, mert a vállalat iparpolitikai és pénz­
ügyi jelentősége nyilvánvaló. Fokozza az 
érdeklődést az is, hogy a bank eszméje 
már a kormánykörök elé is került konkrét 
terv formájában, s hogy a tervet komoly 
pénzügyi oldalról vetették fel, olyan oldal­
ról, a melynek Magyarországon már négy 
nagy gyár megalapítása köszönhető.

Szterényi József kereskedelemügyi ál­
lamtitkár egy újságíró előtt az iparbankról 
a következőleg nyilatkozott:

Az iparbank dolga egyelőre még tel­
jesen a magánvállalkozás kezében van, 
úgy hogy részletkérdésről, az iparbank 
esetleges konkrét feladatairól, programm- 
járól ma még nem lehet beszélni. Tulaj­
donképpen még valamely haladottabb 
stádiumáról az ügynek sem lehet be­
szelni, mert a dolog még csak a kezdet 
stádiumákan van, csak terv, mely egv 
mag\ ar származású bécsi financiernek 
rég-, terve. Ezt a tervet az illető már 
többször igyekezett megvalósítani más 
kormányoknál is. Járt nálam is és kifej­
tette egész tervét, de hangsúlyozom, hogy 
egyelőre igazán csak tervről van szó, a 
mely mindenesetre érdeklődést érdemel.

Nyilvánvaló az államtitkár e nyilatko­
zatából, hogy a kormánynak tudomása van 
az iparbank létesítésének tervéről, hogy a 
tervet már részletesen előterjesztették, de a 
dolog, a mint ezt meg is irtuk, még csak 
a kezdet stádiumában van, terv, a melynek 
megvalósításával komoly körökben komo­
lyan foglalkoznak.

Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük áp­
rilis 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet.

Május 18.

Nagy sikkasztás
j az Eperjesi Ipart. Betegs. pénztárnál.

Múlt számunkban röviden hirt adtunk 
I már arról a sikkasztásról, melyet Csongrádi 
' (ezelőtt Babjárcsek) György könyvelő az 
I Eperjesi Ipartestületi Betegsegélvzőpénztár 
i terhére elkövetett. Congrádi 1898. év óta 
! könyvelője a pénztárnak s üzehnei körülbe- 
! lül 1900-ig vezethetők vissza. Csongrádi a 
; sikkasztást úgy követte el, hogy a pénztár 

járulékait, követeléseit beszedte ugyan, az 
I átvételt a befizetési könyvecskében el is is- 
! merte, de a bevételt sem a naplóban, sem 
j a főkönyvben el nem könyvelte, hanem egy- 
I szerűen elsikkasztotta. Miután az egyes 

statisztikai adatokból hozzávetőleg kivilág- 
! lőtt, hogy a pénztár állaga sohasem eleg 

magas, úgy a pénzügyigazgatóság, mint a 
j városi számvevőség többször tartott pénztár- 
I vizsgálatot az ipartestületi pénztárnál.

A pénzügvigazgatóség részéről Nitsche 
i Frigyes számellenőr, a városi számvevőség 

részéről pedig Ridarcsik Gábor városi szátn- 
j vevő vizsgálták át a pénztár könyveit.

Miután a könyvekben a befizetett tételek 
I bevezetve egyáltalán nem voltak, a szám- 
! adások pedig számszerűit mindig helyesek 

voltak, a hiányt az üzleti könyvekből kimu­
tatni nem lehetett.

Ha a vizsgáló tisztviselő ellenőrzésül 
bármennyi befizetési könyvecskét is bekért, 
Csongrádinak volt gondja rá, hogy csupán 
azok kerüljenek a vizsgáló tisztviselő elé, 
melyek rendben voltak, vagyis melyeknek 
befizetett tételei el voltak könyvelve. A be 
nem jegyzett, de tényleg már kifizetett téte­
leket behajthatlanoknak minősítve, azoknak 
leírásba való hozatalára minden lehetőt el­
követett, mi nem egyszer sikerült' is neki. 
Ily módon körülbelül 5—0000 kor.-t sik­
kasztott s most is csak a véletlen vezetett 
üzelmeinek a nyomára. A pénztár átvizsgá­
lása nagyban folyik, mi tekintve a fenn­
forgó nehézségeket — heteket fog igénybe­
venni. Csongrádi iszákos ember hírében áll 
s az elsikkasztott pénzt — saját bevallása 
szerint — mind elköltötte. Csongrádi vizs­
gálati fogságban van.

n R Li k.
Zavar a telefon körül.

Lapunk mai számában olvasóink 
nélkülözni fogják a Budapestről érkező 

, híreket, amennyiben Budapest és 
I Hatvan között az égi háború követ- 
I keztében zavar állott be a telefon- 
I vezetékben.

i Személyi hír. Dr. Rakovszky Endre
j főispán ma Kassáról elutazott s még az 
1 est folyamán visszaérkezik.
I ~ Városi közgyűlés. Kassa törvény- 
I hatósági bizottsága május hó 19-én, szom- 
I baton ár. Rakovszky Éndre főispán elnöto- 
: lete alatt közgyűlést tart. A közgyűlés, te- 
■ kintettel a hónapok óta elintézést váró s 
1 alaposan felhalmozott tárgyakra, bizonyára 
; ^bb napig igénybe veszi a bizottsági tagok 

figyelmét, munkásságát.
; " Hitelesítő közgyü/és. Abauj-Torna

vármegye május hó 14-én megtartott köz­
gyűlésének jegyzőkönyvét ma délelőtt 10 
órakor hitelesítették dr. Puky Endre főjegyző 
alispánhelyettes elnöklete alatt. Ezen instal­
láló közgyűlés jegyzőkönyvét a vármegye 
díszes kiállításban kinyomatja s az illetékes 
tényezőknek megküldi.

Kassai lóverseny. A kassai talka- 
vadász-társulat junius hó 3—4-én lóversenyt 
tart. A nevezési zárlat május hó 29-ike.

~ Az osztrákok a tulipán ellen. 
Bécsből jelentik nekünk : A keresztény-szo-
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Színház, művészétciálista újságok ma közzéteszik az agitáló­
bizottság fölhívását a magyarországi gaz­
dasági harc ellen való állásfoglalás dolgá­
ban. A fölhívás rámutat arra, hogy Ma­
gyarországon magyar és zsidó kereskedők 
kidobják az osztrák utazókat s bojkottálják 
az osztrák árut. A bizottság fölszólítja az 
osztrák lakosságot, hogy erre az eljárásra 
csak ezzel feleljen : Vissza a magyar liszt­
tel ! Vissza a magyar sertéssel! Vissza a 
magyar állampapírokkal! A bizottság junius 
elejére számos gyűlést tervez ebben a do­
logban.

Szállási Alajos „Royal“ éttermei. 
Hetek óta nagy apparátussal dolgoznak a 
régi Schubert-féle vendéglő és éttérén, át­
alakításán. A nagyszerű fekvésű és már az 
előtt is modern helyiséget ugyanis tiz esz­
tendőre kibérelte Szálasi Alajos, az Andrássy 
nagy kávéház tulajdonosa. Es a mióta a te­
mérdek munkás a volt helyiség átalakításá­
hoz fogott, a szép és terjedelmes étterem 
helyén a világvárosok éttermeire emlékez­
tető pazar berendezésű étterem alakult. Szá­
lasi Alajos, aki vendéglő és kávéházi ügyek­
ben szaktekintély a világvárosok modern res­
taurantjaiban szerzett tapasztalatait uj helyi­
ségében teljesen érvényre juttatta. Az étte­
rem már külső képében is az elegancia, 
tisztaság mintaképe, tágas, szellős, üde le­
vegőjű helyiség, mely fehér festésű falaival, 
díszes csillárjaival igen jó benyomást kelt.
A nagy éttermet díszes üveg fallal kettévá­
lasztotta s ez által barátságosabb intimebb 
lett a hatalmas terein. Az egyik részen ked­
ves szeparék állnak kisebb társaságok ren­
delkezésere. Persze a szeparé nem rejtett, 
titkos hely, mert egyik oldala teljesen nyi­
tott s a vendég látható. Igen szép az ivó 
szoba, a dolomit padlóval. Ami azután a 
felszerelést illeti az páratlan. A konyha ra­
gyog a tisztaságtól, a jégszekrények, a sün- 
tés szekrény, a borhűtők, tányérmelegitők 
egy kis vagyont érnek. A „Royal“ étterme­
ket Szállási kedden este, vagyis május hó 
:22-én megnyitja. A télikert, a kisebb ter­
mek építése pedig tovább folyik s őszre 
azok is elkészülnek.

— Elitéit cselédelhelyezők. A rendőr­
ség kihágás! osztálya Dobó Lipótné, Deutsch 
Kálmán, Eisenkraut Mór, Benyó Mária és 
Bednarik Ferencné cselédelhelyezőket 20—20 
korona pénzbüntetésre Ítélte azért, mert üz­
leti könyveiket szabálytalanul vezették.

—- Tejhamisitók. A rendőrség kihá­
gás! osztálya Banolák Jánosné majorosnőt 
8, Lencz Julia tejcsarnokosnőt 10 korona 
pénzbüntetésre és 4—4 korona vizsgálati 
díj fizetésre ítélte vizezett tej forgalomba 
hozatala miatt. Ezenfelül a rendőrség szá­
mos bárcai és széplaki majorosnőt büntetett 
meg kisebb-nagyobb összegre, mert hamis 
tejfelt árultak.

— Bocskai emlékünnep A bécsi béke­
kötés háromszáz éves fordulóját a magyar 
honi mindkét protestáns egyház összes is­
koláiban és egyházaiban megfelelő módon 
fogja megünnepelni május hó 20-ik napján. 
A kassai ág. hitv. evang. 1. egyházban is 
e napon tehát jövő vasárnap — üli 
meg ezen hála- és emlékünnepet Bocskay 
Istvánnak, a hős erdélyi fejedelemnek em­
lékére. Ez alkalommal az ünnepi beszédet 
Mohr Béla, evang. lelkész fogja mondani; 
az ünnnepség emelésére özvegy 1* eleyne 
Laszgallner Róza úrnő őnagysága szoprán­
szólót fog énekelni. Istenitisztelet végeztével 
a templomaitoknál egy gyámintézeti célú 
Bocskay-emlékalapitvánvra offertórium gyűj­
tése rendeztetik. Az ünnepély kezdete 10 
órakor.

— Hangverseny a Schalkhazban. A 
A Schalkház-szálloda téli kertjében vasár­
nap este Neidhardt Alajos karnagy vezetése 
alatt a katonai hangverseny műsora a kö­
vetkező :

1. Sattlmayer E. „Banzai“ induló.
2. Mascagni P. előjáték a „Cavalleria 

Rusticana“ cimü operához.
3. Margis A. „Valse Biene.“

4. Bach. „Medidation“ vonós ötös 
gona és hárfa utánzattal.

5. Oelschlegl. „Serenade" hegedű, 
donka és hárfára.

G. Bocherini „Menuett“ vonós ötös.
7. Mozart. „Cosi fan tutti“ ötös.
8. Schubert. „Ave Maria“ vonós ötös, 

orgona és hárfa utánzattal.
Szünet.

9. „Magyar nóták“ tárogatón előadva.
10. Komzak. „Für lustige Leut“ egy­

veleg.
11. Lehar. „Arany és ezüst“ keringő.
12. Neidhart A. „Roham“ galop.
— Egy javítóintézeti szökevényt el­

fogtak. Tegnap este a nyomozó rendőrség 
tagjai Schvvarcz József Pesti-uti szalmakaz­
lában egy csavargót találtak, akit nyomban 
elő is állítottak. A csavargó az ügyeletes 
tisztviselő előtt Farkas Lajosnak nevezte 
magát és azt állította, hogy Kassán csak 
átutazóban van. Az ügyeletes tisztviselő nem 
adott hitelt a csavargó szavainak és sike­
rült megállapítania, hogy a csavargó nem 
más mint Fenyvesi Emil, aki a javítóinté­
zetből megszökött. A szökevényt át is szál­
lították a javítóintézetbe.

— Baleset munka közben. Tegnap 
Nagy Sándor napszámos a fő-utca 25. sz. 
ház pincéjébe hordókat eresztgetett le. 
Munka közben egy hordó a labára esett és 
oly súlyosan megsérült, hogy a szerencsét­
lenül járt napszámost a mentők szállítottak 
a közkórházba.

—• Hódit a tulipán. Késmárkról távira­
tozzék : A késmárki állami tisztviselők kez­
désére megalakult a tulipán-kert helyi bi­
zottsága. A nagy számban megjelent részt­
vevők hosszas vita után a következő pon­
tokat fogadták el:

1. A tulipánkert tagjai, úgy a kereske­
dők, mint a fogyasztók, csupán magyar 
cikkeket vehetnek és árulhatnak. 2. Oly 
iparcikkeket, a melyek az országban nem 
állíttatnak elő, egyenlő minőség és ár mellett 
nem Ausztriából, hanem a külföldről szer- 
zendők be. 3. Osztrák iparcikkek, de csak 
olyanok, a melyeket Magyarországban nem 
állítanak elő és egyenlő minőség mellett jó­
val olcsóbbak a külföldi cikkeknél, Ausztri­
ában beszerezhetők. 4. Az eddig rak­
táron lévő cikkek elárusíthatok. 5.
Oly- kereskedő, a ki a nyilatkozatot 
aláírta és az 1-—3. pontot be nem tartja, 
vagy oly kereskedő, ki a nyilatkozatot nem 
írja alá, bojkottal sújtandó. Ezenfelül a tu­
lipán-kert mindegyik tagja nyilatkozatot ir 
alá, a melyben férfiszavára fogadja, a nők 
pedig szeretettel kijelentik, hogy ezentúl a 
magyar ipart mindent téren propagálni fog­
ják. Végül a jelenlévő nők elhatározták, 
hogy megalakítják a hölgy-bizottságot is, a 
mely a legkiterjedtebb mértékben gyakorolja 
az ellenőrzést. A tulipán-kert mozgalmat 
nagy lelkesedéssel karolta fel a megye la­
kossága.

— Öngyilkos honvédhadnagy. Lévá­
ról Írják: Vasárnap ebéd után egy óra 
tájban villámgyorsasággal terjedt el a vá­
rosban a hir, hogy Polcz Jenő 21 éves 
honvédhadnagy öngyilkossá lett. Csakha­
mar nagy embertömeg csoportosult a Kos- 
suth-utca 9. szánni ház előtt, ahol a fiatal 
hadnagy lakott. A hir mindenfelé nagy rész­
vétet keltett, mert a hadnagyot az egész 
város ismerte es szerette s végzetes tette 
annál megrenditőbb volt, mert a fiatal had­
nagy szerelmi bánatában, illetve csalódásá­
ban emelte maga ellen a gyilkos fegyvert. 
Polc Jenő szolgálati fegyverével szivén lőtte 
magát.

Mire a lövések zajára berohantak a la­
kásba, a fiatal hadnagy még élt, de a ha- 

i [állal vivődött. A szerencsétlen hadnagynak 
i egy honvédorvos nyújtotta az első segélyt, 
I sebeit bekötözte és bevitette a lévai 14-ik 
I honvédgyalogezred kaszárnyába, ahol a leg- 
I gondosabb ápolás alá vették, életbenmara- 
: dúsához azonban kevés a remény. A fiatal 

hadnagy szerencsétlen sorsa iránt városszerte 
nagy részvét nyilvánul.

— János vitéz. Ennek az agyon-csé- 
pelt darabnak tegnap néhány uj szereplője 
akadt, Csöregh fényes szerepe Váradv Mar­
githoz került. Az utód derekasan helyt állott, 
csak a délceg vitéz helyett, amolyan kis minia­
tűr huszár babát láttunk. Sok eredetiséget, öt­
letet vitt magával a színpadra és tegnap 
különösen szerencsés estéje volt. Minden 
jelenete bájos, természetes volt, igy szeret­
nek őt mindig látni. Dalait kedvesen csicse­
regte, a II. felvonásbeli rózsa jelenetben pe­
dig beigazolta, hogy nem csak énekelni, de 
játszani is tud. Nagyon sok tapsot kapott, 
megérdemelt őszinte sikere volt. Uj volt 
még Kállay Lujza, a királylány szerepében. 
Nagyon sokat nyert a szerep, hogy reá bíz­
ták. Gyönyörű hangját szinte operai stílus­
ban élveztük. Meglátszik, hogy gondosan 
készült e szerepére és messze kimagaslik 
elődétől. Tüntetőleg tapsolta a közönség 
minden számát, igy adózni a közönség csak 
kedvencének szokott. Kállay Lujza pedig 
diserét játékával, művészi énekével csak­
hamar azzá lett. Szép is volt. Dióssy a régi 
kedves és poetikus Iluskájával aratott sikert. 
Pápay, mint Bagó szinte botrányos volt 
ennyi gixert egv estén át még nem hallot­
tunk. A strázsamester személyesitőjét, Ma- 
tolesavt jobb szerettük volna Bagó szere­
pében, őt legalább gyönyörű énekéért élvez­
tük volna, de Pápay rossz volt énekben és 
még rosszabb játékban. Az Orchester Si­
mán dy biztos keze alatt kifogástalanul mű­
ködött. —né.

— Grant kapitány gyermekei. Werne 
Gyula hasonló cimü fantasztikus regénye 
után készült ez a nagy látyányossagu szín­
darab. A nagy francia regényíró színes kép­
zeletet pazar képekben viszi színpadra a 
darab. Az igazgatóság rengeteg munkával, 
pazar kiállításban hozza színre a látványos 
ságot, mely a színházi technika ördöngős 
eszközeit ugyancsak próbára teszi. Hét kép­
ből áll a regényes színmű. Ezek : 1. A ha­
jótörés. 2. Malkom vára Skóciában. 3. A 
Dönkán. 4 Az olutkói hegyszoros. 5. Po- 
záda csapszék Valparairóban. 6. Az ausz­
tráliai őserdő. 7. A viszontlátás. A darabban 
nagyszerű kép a földrengés, melyet megrá- 
zoan utánoz a színpadi technika. A fényes 
díszletek mellett a darab cselekménye rend­
kívül érdekfeszitő. Részt vesz az előadás­
ban az egész társulat. Grand kapitány gyer­
mekei szombat, vasárnap és hétfőn kerül 
színre.

— Jókai Mór darabja. Jókai Mór 
egyik legszebb regényéből készült a f ekete 
gyémántok cimü színmű, mely péntek este 
kerül színre.
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egy szelvény ára,
310 rntr. hosszú, teljes |K. 7, 8, 10 jó ._•= 
.. K. fi, 14. jobhl o =
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és |tC.‘21,l -finomabb[> gnadrág
csak

(kabát, 
melény)
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. . valamint
felöltő szóvetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-MHOF, Brttnn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.
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Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőimnek b. 

tudomására hozni, hogy a műhelyfelügyelet behatóbb 
gyakorlása és ez által a munkák pontosabb és ízlésesebb 
kiállítása czéljából, eddig a fő-utcza 46-ik sz. ház 
utczai részében levő

férfi és női czipész-iizletemet
ugyanazon ház udvarába, földszint jobbra, műhelyem­
mel egyesítve, helyeztem át.

Ez által azon helyzetben vagyok, hogy minden munka 
személyes felügyeletem alatt készülvén el, azokra a leg­
gondosabb figyelmet fordíthatom és minden igénynek 
teljesen megfelelhetek.

Kegyes további pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

STARK és TARSA
Kassa, fő-utcsa -48. szám.

HSESSCSCSCEríSEE1

H

Atallan az a szerencse, mely bankházunk- 
. nak kedvez- Rövid idő alatt 21

millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a 6O09O€^€^ ményT f°"yere'

a legnagyobb 400.000 koronás tönyere-
' ß 'WW xir 'S ír ményt,

továbbá ö á 209.000, 3 A 90.000, 2 á 80 000 3 á 70.000, 3 á 
60 000, több 50.000, 40.000. 30.000, 25.ooo, 2o.ooo, 15 ooo
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3 000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. uj IAE SEtft Előirt
magyar osztálysorsjátékban Ar sorsjegyre ttBáeiOUU
pénznyeremény |g m|||5^ 457Q00 ÍJ™
jut es összesen

1.000,000Legnagyobb nyeremény esetleg afanWWWjWWW korona.
Továbbá 1 jutalom <100 000. 1 nyer. 400 000, 1 á 300 000, 2 á 100.000, 2 á 
90 000, 2 á 80 000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50 000, 3 á 40 000, 3 á 
30.000, 6 á 25.0 0, 9 á 20000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még 
sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai

’k eredeti sorsjegy fit—.75 vagy kor. ij©; % eredeti sorsjegy írt. 15© vagy S 3.—
la a 11. 11 3.™ „ H ©• ; 11 M „ ,1 6.— H „12-—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbbf. évi május hó 23-ig “"ÜH
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti s/erencseszámok gyorsan elfogynak és az I 
osztály húzása már május hó 33 án kezdetét veszi.

TÖBÖK A. ÉS V
Törinrék,0budapest. bankház*, ß U d íi p 6 S t 6 11. TörfkífhuÍLest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-tizlete.
Főárudánk osztálysorsjáték.üzietei:

Központ: Terézkörat 46|a. I. fiók: Váczi-körut 4|a. II. fiók:
Muzeum-körut llia

Waniek Gyula írassa

Szepesin egyében a Kassa —óderbergi va­
sút poprád-felkai állomástól és a gáróozi va­
súti megállóholyővl 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től----------
...... ........... szeptember 15-ig

A forrás 21“ C. rendkívül szénsav bőségii, 
újonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu- 
kör-kádfürdők mászással és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény, isiás. Ideges szív­
bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak- 
nál, vérszegénységnél, Ideggyengesógnól sőt 
IzomhUdóseknél.görvólyes bántalmaknaléa angol 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára I kor. 10 fillértől felfelé. 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a 
la Charte es table d hote pensio K 24. Elő- 
és utóidényben tetemes engedmény Prospek­
tust vagy levélbe!! megkereséseket díjtalanul 
küldi a fürrdőgondnokság vagy rz uj fürdő­
tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. 
Schulhof Zsigmond és állandó poslahixafal.

CSÉPLESI is
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorokl
legelőnyösebben kaphatók

Bed és Gergely
motor - és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

A valódi természetes 
! i eredeti Mábási í I

Málnási lária forrás
természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötuberculozis minden 
ooo stádiumában, ooo

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


